
ORIGINALE 
        Deliberazione N.    71    
        in data    15/05/2014    

        Prot. 
 

  

 

 -------------------- 

  
Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale 

 

  

Oggetto: NOMINA DEL RESPONSABILE DEL TRIBUTO PER I SERVIZI INDIVISIBILI 
(TASI). 

 
L'anno duemilaquattordici, addì quindici  del mese di maggio  alle ore 18.00 nella Residenza 

Municipale per riunione di Giunta. 

 
Eseguito l'appello, risultano: 
 

Presenti: Assenti: 

MAESTRI  MASSIMILIANO Sindaco 
VILLANI  FRANCESCO Vice Sindaco 
MORI  AMADIO Assessore 
COCCONI  LUANA Assessore 
BERGAMINI  RENZO Assessore 

BIANCHI  LIVIA dimissionaria   Assessore 

Totale Presenti:  5 Totale Assenti:   0 

 
Assiste alla seduta il Sig. GANDELLINI Dott. STEFANO  Segretario del Comune. 

Il Sig. MAESTRI  MASSIMILIANO,  nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e, 

riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

COMUNE DI GUALTIERI 
PROVINCIA DI REGGIO EMILIA 



Oggetto: NOMINA DEL RESPONSABILE DEL TRIBUTO PER I SERVIZI INDIVISIBILI 
(TASI). 

LA GIUNTA COMUNALE 

Visto l'art. 1, comma 639, della Legge n. 147 del 27 dicembre 2013, che ha istituito l'imposta 
unica comunale (IUC), che si compone dell'imposta municipale propria (IMU), di natura 
patrimoniale, dovuta dal possessore di immobili, escluse le abitazioni principali, e di una 
componente riferita ai servizi, che si articola nel tributo per i servizi indivisibili (TASI), a carico 
sia del possessore che dell'utilizzatore dell'immobile, e nella tassa sui rifiuti (TARI), destinata 
a finanziare i costi del servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti, a carico dell'utilizzatore; 
 
Visto l'art. 1, comma 692, della Legge n. 147 del 27 dicembre 2013, secondo cui il Comune 
designa il funzionario responsabile, cui sono attribuiti tutti i poteri per l'esercizio di ogni attività 
organizzativa e gestionale, compreso quello di sottoscrivere i provvedimenti afferenti a tali 
attività, nonchè la rappresentanza in giudizio per le controversie relative al tributo stesso; 
 
Appurato che il Comune ha facoltà di emanare una unica delibera di nomina del responsabile 
IUC oppure più delibere in relazione alle diverse componenti di tale tributo; 
 
Visto che con delibera della Giunta Comunale n. 45 del 26/05/2012 è stato nominato il 
funzionario IMU nella persona del Funzionario Responsabile Servizio Finanziario, Rag. 
Zambelli Alberico  e che, vista l’esperienza acquisita dal medesimo nel suddetto ruolo e 
valutato il lavoro svolto, si rende opportuna la nomina dello stesso funzionario quale 
responsabile anche per quanto riguarda la TASI; 
 
Visto che con la circolare prot. 7812 del 15 aprile 2014 il Ministero delle Finanze ha chiarito 
che non sussiste più alcun obbligo di trasmettere al Ministero stesso la delibera di nomina del 
responsabile e che, anche per quei tributi per i quali ancora la norma prevede tale 
trasmissione, l'adempimento è comunque da considerarsi pienamente assolto tramite la 
pubblicazione dell'atto sul sito istituzionale del Comune; 
 
Visto il “Regolamento comunale per l’applicazione del tributo per i servizi indivisibili (TASI), 
approvato con delibera del consiglio comunale n.22 del 07/05/2014 ; 
 
Visto l’allegato parere tecnico positivo espresso dal Responsabile del Servizio Tributi; 
 
Visto lo Statuto Comunale; 
 

D E L I B E R A 

 
1. di nominare responsabile del tributo per i servizi indivisibili (TASI) il Funzionario 
Responsabile del Servizio Finanziario, Rag. Zambelli Alberico, per le motivazioni espresse in 
premessa; 
 
 
2. di dichiarare, con separata votazione, il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi 
dell'art. 134, c. 4, del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000. 



 
 
 
 



 


